

# 市法院探索司法公开有了新尝试 庭审现场搬上官方微博 这在温州地区基层法院中尚属首次

记者 金汝 通讯员 芮宣

现在正式开庭！昨日15时，随着一记有力的法槌敲击声，市中级人民法院公开审理了一起工伤行政确认案件。与以往不同的是，法院首次利用新浪官方微博@瑞安法院全程图文直播庭审过程。据悉，把庭审现场搬上微博，这在温州地区基层法院尚属首次。

## 官方微博全程记录庭审

这起工伤行政确认案件要从去年12月23日起。当天18时30分许，汀田某电器公司员工向某驾驶二轮电动车经过塘下鲍五村时，被一辆小型客车撞倒，造成右手部受伤，经市人民医院诊断为右肱骨近端骨折。市交警大队认定向某无事故责任。

今年5月28日，向某向市人力资源和社会保障局(以下简称市人社局)提出工伤认定申请。8月22日，市人社局做出工伤认定，向某系工伤。电器公司不服，提起诉讼，要求撤销该工伤认定。

昨日下午，原告电器公司与被告市人

社局、第三人向某围绕向某发生交通事故时是否属于下班途中争议问题展开激烈辩论。

15:04，微博@瑞安法院发出第一条信息。截至18时，该微博采用传统的文字+配图模式，共发布微博56条，全程记录法庭调查、辩论等过程。共收到评论49条，316次被转发。

微博网友@金百万是老哥评论道：微博直播庭审顺应潮流，让网友了解法院审案的经过，将庭审公开在阳光下，有利于公众监督。

法院办公室主任倪国敏表示，微博直

播庭审是庭审公开的新尝试，适应了全媒体时代的形势，让公众第一时间了解庭审内容，消除法院审判的神秘感，提高司法公信力，今后将继续充分利用微博、微信等现代信息技术和方式，让市民通过网络了解法院。

据悉，该法院现有29个数字法庭，配备了录音、录像等设备，案件审理、宣判过程都会存储在数字法庭信息管理系统内。现法院正在完善门户网站，努力做到公开审判的案件实现网上视频直播庭审。

今后市民随时随地打开法院网站，就能收看公开审判的案件。倪国敏说。

## 近3年工伤行政确认案件受理数递增

当天下午，市中级人民法院还举行新闻发布会，通报近年来我市工伤行政确认案件情况。据悉，2009年到2012年，市人社局受理工伤认定案件18366件，法院受理29件工伤行政确认案件，其中近3年来法院受理案件呈逐年递增趋势。

据悉，因用人单位不服市人社局作出的行政决定而提起行政诉讼的案件为19件。法院负责人认为，这些用人单位大多为小微企业或个体户，为降低经营成本，未为职工缴纳工伤保险，一旦职工发生工伤，部分用人单位为规避赔偿责任，试图以行

政诉讼的方式达到减少赔偿的目的。法院建议市人社局加强队伍建设，提高监管和法制宣传力度，减少劳动争议的发生，同时强化司法与行政的良性互动，共同应对日益严峻的工伤行政争议化解形势。

# 市区18处路段交通护栏更新换代

本报讯(记者 李心如 通讯员 林飞儿 郑悦慧) 前几天路过市区虹桥路与解放路路口，发现原有的道路交通护栏正在拆卸。昨日，市民郑女士打进本报热线说，虹桥路本来挺拥堵的，原来有护栏，车辆规矩了不少。护栏被拆卸，还会再设置吗？

这并不是拆除交通护栏，而是给护栏更新换代。交警玉海中队民警介绍，近期几个区域的道路交通护栏均更新换代。

据了解，更新或设置护栏的路段主要在安阳和玉海两个街道，包括万松路与阳光路交叉路口，瑞湖路体育馆前开口处等18处，总长约5480米。更新工作从本月初开始，计划本月底结束。

据了解，新的道路交通护栏提高了高度和防撞击的强度，防止一些行人图方便跨越或私自拆卸等行为。



# 小偷遭遇抢劫 4人均落法网

本报讯(记者 陈瑞建 钱枫枫 通讯员 戴一怡) 当小偷遭遇抢劫，一起简单的盗窃案牵扯出一个抢劫团伙。现4名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留。

因多次在锦湖街道一带做偷鸡摸狗的勾当，今年17岁来自贵州的赵某，进入了锦湖派出所民警的视线。11月5日晚，民警蹲点守候，成功抓获盗窃犯罪嫌疑人赵某。赵某供述，今年开始他在锦湖一带偷过多次。当被问及赃物去向时，赵某声称自己也是受害者，许多赃物已被一个抢劫团伙抢走了。

据赵某回忆，9月25日晚他一连偷得了苹果5、三星等4部高档智能手机，在回家的路上，路边忽然冲出3个人，把赵某摁倒在地，拳打脚踢，并让他乖乖交出身上值钱东西，其中一人还拿出刀威胁。赵某刚偷的手机全部被抢走。

根据赵某提供的线索，锦湖派出所立即组织警力，于11月6日下午相继抓获蒋某等3名涉嫌抢劫的犯罪嫌疑人。该3人对自己涉嫌抢劫赵某的事实供认不讳。

# 被辞心生报复 凌晨入室盗窃

本报讯(记者 陈瑞建 通讯员 黄斌 陈秋如) 因被开除心生报复的23岁湖北小伙洪某，轻车熟路回到曾工作过的快餐店盗得4000元，案发8小时后被警方抓获。11月9日，洪某因涉嫌盗窃被依法刑拘。

9日上午7时许，安阳街道一快餐店店员发现店内办公室的玻璃门被砸，放在抽屉里的4000元备用金不翼而飞。

通过店主提供的线索，安阳派出所民警锁定案发前一天刚被该店辞退的洪某，迅速将洪某抓获。

据洪某说，他在这家快餐店打工有一段时间了，但11月8日被老板辞退，于是心生报复。9日凌晨2时许，洪某推开快餐店旁边的窗户爬进了店内，直奔办公室。洪某知道收银台旁有监控，就去厨房拿了菜刀和一顶厨师帽。随后，头戴厨师帽的洪某用菜刀敲开了办公室的玻璃门。

洪某进入办公室就先打开电脑，查找监控。可洪某没有电脑密码，删除监控的打算落空了。而后洪某在抽屉里找到了钱。盗窃得手后，他便顺着原路从窗户爬了出去。

离开现场的洪某为了不让其老婆发现其偷窃行为，把钱暂时藏在一条小巷的石头下面。可洪某还没来得及去小巷取钱，就被民警抓获了。

凯美瑞混合动力百公里耗油5.3L  
惊喜价 22.98万  
新盛广丰 66005555

# 塘下中心区中心公园地下商业用房招商公告

为促进经济社会发展，提升城市品位，根据国家有关法律、法规的规定，依据瑞安市塘下镇商业网点规划，经瑞安塘下新区管委会研究决定，对塘下中心区中心公园地下商业用房(含附属场地、设施)向社会公开招商，现将有关事项公告如下：

### 一、商业用房基本情况

1.商业用房位置：位于瑞安市塘下镇中心路与瑞安大道的西南角处的地块上，该地块用途为中心区中心公园项目。

2.商业用房(含附属场地、设施)面积：中心区中心公园地下商业用房面积约6500平方米；附属场地、设施包括卸货区建筑面积约400平方米、卸货回用地约380平方米和地下停车位约167个。目前该项目还在前期设计中，预计2016年建成(以建成后测绘面积为准)。

3.经营内容：大型综合超市。

### 二、招商条件

凡符合以下条件的中华人民共和国境内外公司(以合法有效的营业执照为准)均可报名：

- 1.注册资本美元1亿元(含)或人民币5亿元(含)以上的。
- 2.报名人必须是中国连锁经营协会公布的中国连锁百强企业，且2011-2012年度平均单店销售额在人民币2.5亿元以上(以2012年中国连锁经营协会公布的数据为准，网址：www.cdfa.org.cn/index.jsp)。
- 3.报名人摘牌后必须同意在瑞安塘下设立独立核算的全资子公司，该全资子公司注册资本应达到250万美金或等额人民币，所有税收属地化缴纳。
- 4.报名人摘牌后必须同意与瑞安塘下新

区开发建设管理委员会签订《塘下中心公园地下大型超市项目投资协议书》。

### 三、招租交易方式：

不设保留底价，公开挂牌竞价，按价高者得原则确定受让人。

- 1.二位或二位以上报名者，以竞价方式。
- 2.只有一位报名者可协议招商。

### 四、租期和租金：

1.租期：20年。

2.租金：第一年租金起始价为人民币230万元，第二年租金起始价为人民币250万元，第三年起以大型超市年销售额2.5%计算。

### 3.租期和租金计算方式：以受让方开设的大型超市对外开业之日起算。

五、报名时间：2013年11月12日起至2013年11月18日下午4时止。报名地点：瑞安塘下新区管委会办公楼

### 六、报名手续和资格审查：

有意报名竞价者，在报名期限内企业携带营业执照副本原件、公章、法定代表人身份证明(委托他人代理报名，竞价凭委托书和代理人身份证明原件及复印件)办理报名手续。在报名时间截止后，瑞安塘下新区管委会将根据报名人提供的材料组织相关部门进行资格审查。通过资格审查后，方可参与塘下中心公园地下商业用房大型超市项目招商。

七、竞价时间：2013年11月19日下午3时整

八、竞价地点：瑞安塘下新区管委会办公楼

联系人：何先生 高先生  
联系电话：13705781787 13506560588  
瑞安塘下新区开发建设管理委员会  
2013年11月12日